

# 带头人 践行人 暖心人

——记公司优秀共产党员、冶炼厂渣缓冷车间主任詹传平

一个党员就是一盏灯,就是一面旗帜,作为一名共产党员,他深知党的先进性要靠千千万万高素质的党员来体现。他更深知,同事们审慎逡巡的目光会不时地停留在每一位过往的党员身上,他必须做得更好,做得更好,用实际行动去践行在党旗下的誓言。他,就是冶炼厂渣缓冷车间主任詹传平。

2011年,他在渣缓冷党支部深入开展创先争优活动,带领广大职工圆满完成了厂下达的各项工作任务。党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用得到了充分体现。车间先后获公司安全生产单位、红旗集体、厂最佳“四好”班子称号。

## 敢于担当的“带头人”

一直以来,詹传平始终坚持理论及技术研究,努力提高自身素质。积极参加厂组织的各项学习培训及管理提升活动。通过自学、互学、上专题课等多种形式,不断丰富管理知识,提高工作能力;针对厂开展的清洁生产活动,他利用业余时间学习环境评价知识,并于2011年通过环评师资格考试。为提高安全管理能力,今年他参加了安全评价师资格鉴定。同时,他还注重在实践中强化学习,与车间职工一起摸爬滚打,很快就掌握了渣缓冷的相关技术。

2011年以来,车间首次面临渣缓冷系统刚投入使用,大江后续处理能力受

限,两炉渣大量积压的复杂情况,他积极优化生产组织模式,灵活应对问题,较好地解决了制约瓶颈,确保两炉正常供包。他加强现场管理,及时协调倒渣量,空出倒渣场地,以利于转渣冰铜的分拣及渣倒包的安全;将整个渣缓冷现场分片划区统一管理,实现每包来包时间、包号对应记录,实行精益化管理;针对现场水汽影响夜间作业的情况,他提出白班为夜班预留空包来缓解夜间生产压力的方法,有效保证了澳炉的供包。

针对渣包热渣放炮及雾气大的安全隐患,他加大了对渣渣点及作业现场的安全监护,针对渣倒运不及时的隐患,他积极与生产管理沟通协商解决。通过他和大家的共同努力,车间顺利地完成了年初制定的各项安全目标,被厂、公司授予年度安全生产先进单位。

## 创先争优的“践行人”

按厂党委统一部署和要求,他带领支部一班人在党员和职工中积极开展创先争优主题活动,开展了“我为生产献一计”的创新创优活动,极大地调动了党员骨干的工作热情,解决了工作中的难题,提高了工作效率,取得了良好效果。

带头实施车间“管理人员解决生产难题”活动。针对车间生产中存在的重点难点问题,他选择了渣池改造项目,组织车间骨干积极组织实施,按期完成,在实

际使用中效果明显:不仅消除了安全隐患,降低了职工工作强度,还极大地节约了生产成本,仅节约车间用电每年就可创收3万多元。

主持开展“我为生产‘献一计’”活动。通过发挥班子成员解决难题的示范带动作用,车间掀起了职工提合理化建议的热潮,由此产生了不少“金点子”;其中针对渣包周转紧张,出现热渣放炮的隐患,党员班长董强提出的“给渣包定位设置包位图”的建议很好地解决了渣包混放、冷却不均匀的问题,缓解了渣包冷却紧张的局面;由维修班长范庆财提出的“给抱罐车安装消防胶皮挡板及安装防撞保险杠”的建议,在一定程度上杜绝了抱罐车“烧车”、“撞车”的事故。通过推行上述自主管理项目,不仅服务了生产,也提升了车间的管理水平,鼓舞了职工的热情。

开展党员先锋示范台活动。结合车间生产实际,他通过与班子成员沟通,将渣缓冷的重点设备抱罐车设为党员先锋台,将责任层层分解落实到车间、班组及个人,结合5S清扫工作及设备点巡检工作,做好日常维护。同时针对抱罐车故障,他要求成立了抢修保障人员,随时保证设备的抢修,没有因抱罐车故障而影响渣池的生产,抱罐车在厂先锋台评选中也多次取得好名次。

积极组织回收渣渣白铁活动。针对前

期试生产中渣渣出现带铜的情况,他积极组织班长、党员骨干回收夹带的冰铜,全年共回收渣渣冰铜约3000余吨,全部返厂,为厂金属平衡工作作出了应有贡献。

## 心系职工的“暖心人”

一年来,他团结支部一班人积极为职工谋福利,办实事,受到了职工的一致好评。相继改善了车间车棚、澡堂、排班室、花坛等基础措施,同时利用30万吨铜电解清渣示范项目改造的时机,组织全车间职工抢救移植花木,绿化车间环境,先后投入100余人次,移植竹子、香樟共计120余棵,给职工创造了一个舒适的环境。他多方奔走,解决了新办公楼就餐安全通道的问题,方便职工就餐;在他倡导下,车间成立了羽毛球、乒乓球、篮球兴趣小组,每周开展活动,不仅丰富了职工的文化生活,锻炼了身体,还提高了职工的团队精神;他还在职工休息室安装了电视,在活动室建立图书室,尽一切可能丰富职工生活。

(刘飞 王建华)



## 一名矿山硬汉的党员梦

8月13日,17点30分。伴随着一声悠长的汽笛声,一列满载铜精矿的机车缓缓驶进站台。34岁的熊文卓再次用手捋了捋一头整齐的短发,郑重地将警帽戴上,神情顿时严肃起来,新一轮“押铜”任务开始了。

熊文卓是铜绿山矿护卫大队机动

班班长。每周他和队友们都会有这么一轮押运装载铜精矿机车的任务。由于铁路运输的特殊性,矿石运输机车在车站滞留时间处于不确定状态,有时甚至会长达3、4天以上,且滞留地点多数是一些小站,地处偏僻,这段时间就是不法分子窃取矿石最猖獗的“黄金时间”。熊

文卓他们的“押铜”任务就是看护机车内矿石的安全。干这行已经有不少年头了,熊文卓一直认为从事的工作重要无比。每次执行任务,队员们便会守在一旁,寸步不离,就连吃饭也是随身带着面包、方便面之类的快餐食品草草应付了事。

在执勤过程中,雨雪、高温天气以及夜晚是对队员们最大的考验。今年6月,机车在铁山车站滞留时,原本晴好的天气突降大雨。这场从早上6点一直下到第二天凌晨4点的暴雨,把没带雨衣的队员们整整浇了20多个小时。事后,当班的4名执勤队员有3名患上了重感冒。像这样的事例数不胜数,在肆虐的暴雨中,在刺骨的寒风中,在炙热的高温中……机动班的队员们就这么坚守在机车旁,默默地守护着矿山的财产。

可是在熊文卓看来,这些都不是问题。他最大的心愿是想要一枚党徽,一枚闪闪发光的党徽,他想成为一名光荣的中国共产党党员。近两年来,他先后三次向党支部递交了入党申请书,向组织表达了自己的迫切愿望。

不为钱,不为利,是什么支撑起这位矿山硬汉的党员梦?熊文卓说,党旗是我们的定海神针,党徽就是我们护卫大队的精气神。他清晰地记得,在每次抗洪抢险中,党员总是冲锋在最前沿;在每次的急难险重任务中,党员都是队伍中的主心骨;在队内的考勤表上,每月都是党员争拿出勤排名前三……每每到这些,总让他热血沸腾。他渴望着,成为其中一员,成为危难当头力挽狂澜的中流砥柱。

熊文卓和他的年轻队友们还在继续着他们的党员梦。(秦霄)



秦霄 摄

故事会  
讲述咱职工身边的故事  
丰山铜矿党委协办

## 槽面上 众心相映党旗红

——记冶炼厂电解二车间党总支

冶炼厂电解二车间党总支现有基层党支部3个,党小组7个,党员60名。该车间党总支紧紧围绕生产经营中心工作抓党建,在思想观念教育、加强班子建设、创新活动形式上下功夫,党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用在工作中得到了有效发挥,从而促进了车间各项工作的蓬勃开展。

### 解放思想 提升引领力

面对车间超常的生产经营任务,二车间党总支积极上措施、多形式将目标任务、挖潜增效、增利措施如实地向党员职工讲清讲透,积极引导职工坚定信心,切实把党员干部的思想理念统一到车间中心工作上来,把行动凝聚到完成生产任务上来。

3月30日,二车间党总支组织全体党员开展了“解放思想,我们怎么干”大讨论,会上学习了公司形势任务教育读本,领导班子成员分别就各自分管工作谈了工作思路或措施,党员分别就“解放思想,我们怎么干”谈了各自的想法。该车间党总支书记温小伟说:“融入生产经营高举党旗,使全体党员和职工都明白努力的方向,肩

上的责任。党支部作为党的最基层组织,要发挥引领作用,无论什么时候,都应成为克难攻坚的战斗堡垒。”

车间各支部将生产经营中遇见的难题列入党员“三会一课”学习内容,以理论灌输、交流讨论、技术员授课等形式,进一步强化党员解决生产难题的能力。二支部两个槽面党小组开展每周一题活动,党员将生产中遇见的问题进行对比分析、讨论,带动了班组成员讲学习、爱学习、比学习的新潮。

### 克难攻坚 提升战斗力

今年以来,针对阴极铜电解效率低、成本压力大、挖潜渠道窄等诸多不利因素,该党总支结合当前生产经营实际,为实现年度各项生产经营目标,以创建“四好”班子、“五好”党员责任区为载体,开展先锋党支部、先锋党小组、先锋岗党员、党员先锋台等竞赛,激励党员克难攻坚,当好“排头兵”,真正将党建融入到车间生产经营中,达到同频共振的目的。

同时,党总支还结合精益化管理,对生产管理流程进行梳理。班子成员对工段施行一岗一责,每周对各分管的事项

进行现场诊断,对查出的问题进行分析解决,帮助工段、班组协调处理好难点问题,营造了领导班子和谐氛围。各党支部也积极贴近中心工作,保生产、抓降耗,党员围绕电解系统工艺优化、提高能效、机组设备稳定等工作重点,联系自己的岗位带头“算细账、算精帐”,细化生产工艺、材料、备件及电力成本,勇争先锋党员。针对阴极铜生产能效偏低,组建党员技术攻关小组进行攻关,从初装作业入手严把阴阳极入槽质量,加大电解液成分控制力度,确保铜、酸比例平衡,工段党员骨干跟班倒,对槽面短路进行有效控制,将短路控制在最低点。通过发挥党员骨干的模范带头作用,7月份能效提高了3个百分点,为职工营造了生产管理重细节、成本控制比贡献、质量提升比效益的良好氛围,促进了车间生产经营任务的顺利实现。

### 优化载体 提升凝聚力

该车间党总支牢固树立党建工作也是生产力的理念,以“先锋台、先锋党小组、先锋岗党员”为载体,扎实开展以“五化”、“五好”、“五领先”为主要内容的创先争优活动。通过精心搭建活动框架,细化

措施,突出特色,开展了形式多样的主题活动,呈现出党组织履职尽责创先进、党员立足岗位争先锋的生动局面。

在创先争优活动中,该车间一党支部以先锋台为活动载体,在提高设备性能中作表率,对机组设备进行优化,建立设备事前维护制度,使设备故障时间下降到300分钟以下,有效地保障了设备的高效运行;二党支部围绕提高阴极铜质量,开展有针对性的课题攻关和“金点子”征集活动,根据阳极成分变化,灵活调整添加剂加入量,使阴极铜质量提高到98%;三党支部通过加装过滤液板,对内部过滤布进行更换,使电解系统吨铜胶耗持续走低,有效减少了胶垫的使用量,全年可节约胶垫成本11万元。党员先进性在生产实践中彰显,该车间生产继续保持良好态势,正全力以赴赶超进度、赶任务,力保完成全年生产任务。

“创”要创出效益,“争”要争出产量,这是该车间全体党员共同的承诺,二车间全体党员干部职工在党总支的带领下,将团结一致、奋发向上,积极投身于“创效益、争产量”的洪流中。

(魏马亮)

## 丰山铜矿金秋助学 铺就寒门学子成才路

本报讯(通讯员 占亚芬)8月24日,丰山铜矿机修车间严曙芳一家沉浸在幸福与喜悦之中,儿子严方兴以604分考上了武汉理工大学,得到了矿里给予的3000元金秋助学金。严曙芳的妻子感慨道:“金秋助学”活动帮了我们家大忙,不但让我儿子顺利入学,更让我们感受到企业大家庭的浓浓关爱。”

为了改善困难家庭生活现状,丰山铜矿党政领导以确保“没有一户困难家庭生活不下去,没有一名困难家庭子女上不起学,没有一名困难人员看不起病”为目标,以助困、助学、助医为主要内容,筹措建立了专项帮扶资金,并从帮扶资金中拿出专款资助困难家庭的子女上学。

“金秋助学”活动是该矿民生工程的延伸,是帮扶困难职工家庭的重要举措。据悉,为做好今年的“金秋助学”工作,该矿工会以各个二级单位支部为单位,深入班组,深入困难职工家庭摸底子女就学情况,早收集、早申报、早发放、早落实,尽早将符合条件的职工子女助学金发放到位。

## 铜山口矿“春风行动” 助推退管服务工作

本报讯(通讯员 王芳 秦治萍)8月22日,铜山口矿退管办工作人员冒着大雨走访了该矿5户退休职工家庭,将“春风行动”的亲情关怀落在实处。

该矿退管办积极响应公司退管办于今年3月开展的以“亲情关怀”为主题的“春风行动”。对该矿住院、特困、高龄、空巢、孤寡退休职工的相关信息进行再次梳理完善,并结成“一对一”帮扶对子。当天,退管办工作人员依次走访慰问了瘫痪卧床的黄定兴老人,身患癌症的翁金娥、胡定福老人、从高处坠落意识尚未清醒的朱从付老人和空巢老人穆纯香,每到一处,工作人员都向老人或家属详细询问了身体状况和生活情况,并送上了慰问品。

据统计,该矿退管办上半年共为6名身患重病的退休职工办理了大病医疗救助,为5名困难退休职工办理了相应救助,共看望住院治疗退休职工96人次。

## 铜绿山矿选矿车间 为病危职工献爱心

本报讯(通讯员 蔡向明)8月17日,一幕发生在铜绿山矿选矿车间的爱心捐款活动,扣人心弦。

此次捐款活动的对象是该车间的一名普通职工徐建勇,8月8日徐建勇突发脑溢血,在黄石三医院做了开颅手术,花费6万多元,其后续治疗费用预计共15万元以上,昂贵的治疗费用给本就不富裕的家庭造成了沉重的经济负担。当天病情发作后,徐建勇所在车队长汪克云第一时间将他送往医院,矿工会和车间工会以急事特办的方式,分别从互助基金中借出两万元和5千元救急。选矿车间党总支书记和工会主席带头捐款并亲自组织工段、组室负责人在全车间发起向徐建勇献爱心的倡议活动。

一时间,用行动为爱划圈的热潮席卷全车间。副矿长李显元专门到车队捐款300元。碎矿工段困难职工鲁雄斌,去年车间组织职工为他捐款后,为了感恩这次他也捐出100元。有位职工家属属摆摊卖矿泉水为生,17号上午也专门捐出10元钱。颗颗爱心如涓涓细流汇成巨力,截至8月17日,选矿车间职工共为徐建勇首批捐款11895元。目前,捐款活动仍在进行中。

## 金岳公司开展消防演练

本报讯(记者 张国平 通讯员 徐花)8月17日,金岳公司组织开展了以模拟火灾灭火为主要内容的消防演练。

夏季是火灾的高发季节。为进一步增强职工的安全防范意识,普及消防知识,金岳公司组织相关管理干部和职工参加了这次消防演练。演练之前,首先由公司内保中心专业消防人员,就消防常识、常用消防器材使用及维修、初起火灾的扑救要领、火场自救与逃生等方面的知识进行了培训。

接着,在消防专业人员的指导下,进行了模拟火灾灭火演练。演练人员按照灭火操作要求,用各种灭火器材进行消防灭火,取得了良好的效果。通过这次消防演练,进一步加深了职工的消防意识,使大家在一定程度上对火灾事故应急疏散、正确逃生和正确使用灭火器材的技能有了进一步的认识。



8月17日,丰山铜矿与阳新县富池镇计生办联合举办了计划生育与女性健康知识讲座。讲座邀请了富池镇镇政府计生办副主任曹林洁,邀请了三八健康使者万里行组委会专家张彩然授课。授课的内容主要有计划生育相关政策法规、女性常见疾病的预防和治疗、女性生殖卫生与女性健康等。(何永进 摄)